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Egy kávé elfogyasztásának idejére
visszamehetek az időben. De
fontos, hogy nem maradhatok
addig, hogy a kávé kihűljön, mert
pórul járok. És nem beszélhetek
mással, csak azzal, aki épp ott van
a kávézóban. És nem állhatok fel a
székről sem. És bármit is teszek,
nem változtathatom meg a jelent. 
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Ez a könyv a veszteség 
feldolgozásában és 
a nehézségekkel való 
együttélésben segít. Amikor nem úgy
van, mint ahogy gondoltam, hogy lesz. 
Egy kedves barátként néz velem együtt
az utamra, és visszatükrözi: nehéz,
nehéz, igen. 

De az enyém. És gyönyörű.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Fodor Ákos lényegretörő haiku versei
kiváló "1pager"-ek többek között olyan
témákban, mint siker és kudarc, emberi
viszonyaink, rögzült hiedelmeink, rabul
ejtő érzelmeink. Nemcsak tartalmukat
tekintve útmutatók - minden coaching
üléshez tudok idézni egyet -, hanem arra is
ösztönöznek, hogy kritikusan és kíváncsian
szemléljem az engem érintő eseményeket.
Könnyedségük pedig gyakran derűssé
tesz!
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Ki ne álmodozna néha arról, hogy még
felbontás előtt a lakás egyik sarkába
hajítsa a csekkeket tartalmazó
borítékokat, hivatalos küldeményeket,
mindenfajta állami bürokráciától
érkező felszólításokat, és végül
mindent, ami a "hétköznapi emberek"
életét jellemzi? Üzleti vezetőként egész
napunkat a körülöttünk lévő valóság
szigorú, kimért értékelése öleli körbe. 
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Ebben a vidám-szomorú 
könyvben csodabogár
szereplőink (a történetet elmesélő
gyermek és szülei) fejest ugranak a
valóságból egy általuk teremtett
varázsvilágba. 

Néha nekünk is érdemes lenne.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Hemingway regénye az "elveszett
generációnak" állít emléket. Leírásának
köszönhetően kirajzolódnak előttünk 
a kicsapongásairól híres korosztály
mindennapjai, ahol, úgy tűnik,
semminek sincs tétje vagy ára.
Miközben megnyilvánulásaikban
felszínesek és szélsőségesek, az egész
regényt áthatja a reménytelenség és 
a kilátástalan szerelem.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Ez a könyv arra emlékeztet, mennyire
fontosak a kapcsolataink, és hogyan
tudunk összetalálkozni másokkal
történeteken keresztül. Nem digitálisan,
hanem az "analóg világban". Ma erre
nagyon fontos emlékeznünk, amikor az
üzleti világban minden a mesterséges
intelligenciáról szól, és a magánéletünkben
is sokszor a digitális térben merülünk el.
Mindeközben folyamatosan igazi
kapcsolatokra vágyunk, úgy a munkában,
mint a magánéletben is. 
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Azért is ajánlom ezt 
a könyvet, mert olyan igazi
és letehetetlen, amiből még a telefon
pittyenése sem tud kizökkenteni. 

Az pedig csak bónusz, hogy rengeteg
klasszikus könyvhöz csinál kedvet.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Milyen volt a múlt század közepén
lány gyereknek lenni Dániában?
Szegénység, elhanyagolás,
bántalmazás, reménytelenség árad
Ditlevsen könyvéből - és még valami
ezeknél sokkal több: erő és bátorság,
az irodalom, az írás ereje. Az egyik
legjobb könyv, amit valaha a
lánygyerekek felnőtté válásának
történetéről írtak.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Ezek a rövid emberi történetek olyan
nemes egyszerűséggel engednek be
mások világának legmélyebb
rétegeibe, hogy olvasásuk után mindig
úgy érzem, általuk mindannyian
közelebb kerülünk egymáshoz. A
véletlennek tűnő sorsok törvénysze-
rűségei rávilágíthatnak saját életünk
mintázataira is, a jellemábrázolásokból
pedig árad Ulickaja bölcsessége és
emberszeretete.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Családi kapcsolatok, gyermektelenség,
gyerekre vágyó lánytestvérek. Nagyon
mai történet pontos leírásokkal.
Korábban ezekkel a problémákkal a
munkahelytől függetlenül kellett
megküzdenünk, ma viszont a tudatos
munkáltatók már a work/life balance,
a well being és az egészségi
szolgáltatások révén igyekeznek
támogatni a munkavállaló mögött
rejlő személyiséget.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Megríkatott, a bőröm alá ment,
és nagyon sokáig nem is
engedett. Számomra a
kulcsmotívumai a bizalom,
annak kiépítése és elvesztése, a
felelősség, az ígéret, a döntés és
azok következményei voltak. SZ
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Vajon észrevesszük-e, mikor tévedünk el 
a társadalmi elvárások, a megfelelés és 
a konformitás útvesztőjében? Egy mélyen
emberi, megindító és elgondolkodtató 
mű azzal az örökérvényű üzenettel, hogy
mindannyiunk számára elérhető az
önismeret útja, és sosem késő szembenézni
a saját életünkkel, majd átgondolni, 
mi teszi azt igazán értékessé. Anno 
kötelező olvasmányként olvastam, most
pedig, 20-25 évvel később egész más, sokkal
teljesebb élményt nyújtott.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Anna és Tom egy fiatal olasz pár,
akik látszólag irigylésre méltó
életet élnek Berlinben. Mindketten
a kreatíviparban dolgoznak, 
ám ahogy felpillantanak az
okostelefon kijelzőjéről, a
tökéletesnek mutatott instagram-
mindennapok ismétlődései között
előtör a rideg valóság és
valamilyen megfoghatatlan
hiány. 
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A könyv szociografikus 
tanulmányként döbbenti rá 
az olvasót a közösségi médiából áradó
idill hajszolásának értelmetlenségére,
figyelmeztetve az illúziók és a
céltalanság csapdájának veszélyeire.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Lenyűgöző korrajz, és tanulságos,
magával ragadó utazás az emberek 
és közösségek mélylélektanába. 
A szenvedély hatalmától 
a meggyőződések erején át az anyagi
javak kétarcúságáig olyan kérdéseket
feszeget, amelyeket egy értékalapú
vezetőnek is fel kell tennie, amikor 
a helyes irányt keresi a személyes
meggyőződései és a tulajdonosi
elvárások útvesztőjében.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

500 oldalnyi levél Evától, az anyától
Franklinhez, az apához, melyben Eva
szemszögéből végig hallhatjuk, mi 
vezetett oda, hogy a 16 éves fiuk egy 
iskolai lövöldözésben megölje több
osztálytársát. Mind Eva, mind az olvasó az
első oldaltól az okokat keresi, de rá kell
jönnünk, hogy bár csábító lenne egy konkrét
személyt vagy eseményt hibáztatni, 
ám ahogy a dolgok mélyére ásunk, mindig
további rétegeket fedezünk fel, 
és egyre kevésbé találunk 
egyetlen választ. 
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Hogy a könyv végén 
kapunk-e feloldozást, 
azt nem árulhatom el, de azt
mindenképpen, hogy az emberi
kapcsolatok komplexitása
nyomán keletkező gondolatok
még sokáig velünk maradnak.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Sokan sokféle bélyeget kapunk a
családunkban, az iskolában, a
társadalomban, amit aztán cipelünk egy
életen át. Néha lerakunk egy-egy darabot
belőle, ott felejtünk a régi szerelmünknél
vagy egy munkatársunknál, vagy a múlt 
egy szép emlékében. Máskor mi magunk
ragasztunk bélyegeket. A könyv főszereplője
is kapott egyet: “visszaadott”. Hatalmas
trauma és megrázkódtatás áll e jelző
mögött, amelynek fájdalmáról talán
elképzelésük sincs mindazoknak, 
akik a lányra aggatták.
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Néha a rossz történések 
megállíthatatlanul közelednek 
felénk. Lassan lopakodnak és 
egyszer csak lecsapnak. Egy dolgot 
tudunk tenni: megválaszthatjuk, 
miként reagálunk. Joggal gondolhatná bárki, hogy 
a regény nyomasztó, ám a "visszaadott" lány gondolatai,
cselekedetei, példamutatása reményt lop az olvasó szívébe.
Személyes vívódásaiban ott találjuk magunkat. Az
egyszerűség szépsége, az apró dolgok megbecsülése, a
kedves, szívből jövő gesztusok jelentősége és a megbocsátás
lehetősége mind-mind megbújnak a történések között. 
Ez a mű letisztult, szikár, őszinte példája annak, hogy a
lehetetlen helyzetek a legváratlanabbul törhetnek ránk, 
de fakadhatnak belőlük új lehetőségek. 
Ragadjuk meg azokat!
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Egy rendkívül aktuális és figyelemreméltó
olvasmány arról, hogy a modern társadalom
milyen mértékben vált függővé az
elektromosságtól és a technológiától, és mi
volna velünk, ha mindezektől megfosztanának
minket. Figyelmeztető jel a jövő számára, hogy
az elektromosság nélküli élet olyan kihívásokat
tartogat - mint az élelmiszer tartósítása, a
kommunikáció levélben vagy személyesen, a
hideg éjszakák átvészelése kandalló mellett -,
amelyekre a modern társadalom nagy része
nincs felkészülve, mert vagy nem emlékszik
már rá, vagy sosem tapasztalta meg.
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Az "Egy másodperccel később"
azonban nem csupán egy 
izgalmas fikció minderről, 
hanem arra is ösztönözheti 
az olvasót, hogy értékelje újra 
a modern világban töltött életét, és megvizsgálja,
mennyire van felkészülve egy olyan váratlan
eseményre, ami alapjaiban rengetheti meg mindazt,
amit magától értetődőnek vélünk. És bár a könyv erről
még nem beszél, de a mesterséges intelligencia
térhódítása tovább fogja fokozni ezt a függőséget, 
új szintre emelve a kiszolgáltatottságot.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Ez a könyv nekem a kapcsolódásokról,
azok erejéről szól. Családregényként is
definiálhatnánk, de én inkább azt
mondanám, „egyének regénye", 
már ha létezik ilyen fogalom. 
A 19. század közepétől a 2020-as évekig
terjedő időzónákban ugrál, melynek
során hétköznapi emberek szerelmei,
karrierjük, küzdelmük, tragédiáik, de
boldogságuk megélésének is részesei
lehetünk. 
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Nagyon sok rétege van ennek a 
könyvnek, csak néhány belőle: 
Mi az erősebb? A sors, a genetika 
vagy a környezet? A hiány, mint 
az élet egyik hajtóereje; de az is nagyon elgondolkodtató
kérdés, hogy elfogadni sorsunkat érett bölcsességre vagy
gyávaságra vall. 

Izland- és zenerajongóknak nagyon ajánlom, mert külön
lejátszási listát találnak a könyvhöz, így a zene dallamai
átmossák azt a „filmet”, ami a fejünkben fut olvasáskor, 
és segít átélni a szereplők érzelmeit.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

A könyv a természet erőivel, az emberi
kapcsolatokkal és a túlélés küzdelmével
foglalkozik. A szereplők közötti
kapcsolatok és a közösségi támogatás
fontos építőkövei a túlélésnek - mint
ahogy az üzleti életben is igaz, hogy az
egyéni tehetség mellett a csapatmunka
és az összefogás is elengedhetetlen a
sikerhez. A karakterek fejlődése és
alkalmazkodása a körülményekhez azt
üzeni, hogy a változás elkerülhetetlen
része az életnek. 
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Nyitottnak kell lennünk 
tehát a változásra és 
a folyamatos tanulásra, 
hogy fejlődni tudjunk személyesen 
és szakmailag egyaránt, de az emberiesség
és az erkölcs legalább ilyen fontos iránytű a
nehéz időkben. Mondanom sem kell, hogy
a mai magyar valósághoz ez mennyire
hasznos útravalót ad.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Egy sci-fi történet az értelmes civilizációk
közötti kapcsolatról, egymás
megértésének és elfogadásának
fontosságáról, valamint a
mindannyiunkat összekötő közös ügyről. 
A sokszínűség sokszor ijesztő, sőt
fenyegető lehet, de az üvegfalat át lehet
törni akarattal, tudatossággal és az
előítéletek lebontásával. A célunkat
elérni pedig sokkal egyszerűbb együtt,
közösen, bajtársakként, mint magányos
harcosként.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Kontextusba helyezi a mindennapi
nehézségeinket azáltal, hogy kiragad
bennünket a mából, és átemel 
a 20. század igazi emberi 
katasztrófáiba. Átélhetővé teszi és 
feltárja a társadalom és az egyén
lélektanát, és megmutatja, hogy 
a szívünkben található láthatatlan vonal
a jó és rossz között megállíthatatlanul
mozog. Bölcsességével segít újraértékelni
a mindennapi életünk 
valóságát.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

A technológia-központú világban 
nagyon fontosak azok a science 
fiction alkotások, melyek az ember
és a robot közötti kapcsolatot, 
kulturális különbségeket tudják
bemutatni úgy, hogy ne csak a saját
perspektívánkból lássuk a világot. 
Becky Chambers bármelyik könyve
megteszi ezt nekünk, de a teakészítő
szerzetes és egy kíváncsi robot
találkozását bemutató könyve 
különösen jó példa erre.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Gyönyörű és okos könyv a fákról és
az emberekről, akiknek egyébként
térben, időben nincs közük
egymáshoz, kivéve a néha fura,
máskor csodálatos, de minden
esetben életre szóló felismeréssel
járó találkozásukat. Nagyívű,
letehetetlen regény, melyben kilenc
ember koncentrikus történetében
bomlik ki négy nagy fejezet: a
Gyökerek, a Törzs, a Korona és a
Magvak. 
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Sokan próbálkoznak ma azzal, 
hogy racionális/tudományos, 
esetleg művészi eszközökkel 
szembesítsék az embert, 
a természetet és az életet pusztító, és
benne a saját helyét sem értő, végül saját
maga ellen forduló, agresszív
viselkedésével... de ez a könyv talán sikerrel
teszi.

Mindenkinek ajánlom ezt a könyvet, akár
vezető, akár nem, az üzleti szereplőknek
azonban különösen.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Auster régi szerelem: a New York
trilógiával kezdődött, majd jött a
Brooklyni balgaságok, a 4321, és tavaly
a Baumgartner. Nem könnyed esti
mese, hanem finoman szőtt keserédes.
Csupa olyan megfigyelés, amihez kor
kell, és olyan asszociáció, amihez
élettapasztalat. Bőviben van
mindkettőnek. A Baumgartner míves
szöveg, amit nem lehet gyorsolvasással
fogyasztani; ráérő időt, testes vörösbort
és háborítatlan magányt kíván. 
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Kérdése egyszerű: mitől marad 
meg örökre néhány pillanat, 
és hogyan válik semmivé 
egy másik. A válasz maga a szöveg. 

És hogy miként kapcsolódik az üzleti
vezetőkhöz? Egyensúlyba hoz, hiszen egyik
oldalon a “work”, másikon a “life” - Auster
regénye az utóbbit gazdagítja.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Kicsit vaskos, de garantáltan
nehezen letehető. A műfajok
sajátos mixe: thriller, krimi,
csipetnyi romantika és szerelem,
áthallásos aktualitás (Irán mint
atomhatalom), de legfőképpen
felkavaró gondolatok a
világegyetem keletkezéséről, az
univerzum sorsáról és jövőjéről. 
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A több mint másfél 
évtizede íródott mű a 
mesterséges intelligencia 
értelmére és szerepére is meglepő
magyarázatot ad, de nem csak emiatt
érdekes olvasmány vezetőknek, hanem
tanulságos azok számára is, akik
hajlamosak túlértékelni a saját szerepüket 
a mikro- és makrokörnyezetükben.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Korunk vezetője nagyon hasonlít 
a regény főhősére, Ryland Grace-
re: egy zavaros, állandóan változó,
idegen környezetben kell élet-halál
döntéseket hoznia, úgy, hogy
gyakran azt sem tudja, kicsoda is
valójában. Idegen kultúrákkal kell
szót értenie, és soha korábban
nem látott jelenségekre kell
magyarázatot és megoldást
találnia. 
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A leglényegesebb tanulság 
azonban talán az lehet 
számára, mennyire fontos a
természettudományos műveltség, illetve
hogy szinte lehetetlen feladatokat is képes
megoldani az emberiség a
leleményességével és az összefogás
erejével.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Egy nagyon rövid, de annál
mélyebb könyv: 60 perc olvasás
többheti gondolkodnivalót ad 
az embernek életről, halálról, 
és a kettő közti eseményekről.
Olyan regény, ami számomra
helyrebillenti az élet valódi
értelmét.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Mi történik, ha az evolúció következő
lépéseként a nők olyan szervet
fejlesztenek ki, amelynek 
segítségével képessé válnak arra, 
hogy másokra áramütéseket mérjenek,
és ezáltal a férfiaknál erősebbé
váljanak? Ez a könyv egy izgalmas
gondolatkísérlet arról, mennyire
könnyen válhat bárki zsarnokká, és
milyen nagy önuralom kell ahhoz, 
hogy a hatalmával éljen, de 
ne visszaéljen az ember. 
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Bármilyen területen is 
vezetjük embertársainkat,
mindig érdemes magunkba
nézni, hogy mi vajon mit kezdünk
a saját hatalmunkkal: építünk
vagy rombolunk általa?
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Jóság és gonoszság, ráció és érzelem, kétely
és hit, igenlés és tagadás - bármelyik
előhívható a lélek legmélyéről. 
De mikor, melyik és hogyan? 
Boldogulásunk attól függ, hogy 
elfogadjuk-e a többértelműséget, 
és képesek vagyunk-e uralni ellentétes
motivációinkat. Dosztojevszkij zsenialitása
abban rejlik, hogy megmutatja,
ellentmondásosak vagyunk, és különféle
motivációink, preferenciáink folyamatosan
küzdenek egymással.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Megríkat, elvarázsol és szembenézésre
kényszerít. A hetvenes évek
Afganisztánjából induló regény 
főhőse, Amir sokat hibázik. Téves
döntéseket hoz, bánt, kihasznál, majd
bűntudatot érez és vezekel. Tükröt tart
elénk, hisz mindannyian hibázunk,
mindannyian hozunk rossz döntéseket,
és érezzük azok súlyát. De ahogy a
regényben Amirt is szeretjük, másoknak
és magunknak is meg kell 
tudnunk bocsátani. 
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Jó-e úgy irányítani az életünket, hogy a lehető
legsimábban menjen minden? El kell-e
kerülni a traumákat, hogy biztosabban
haladjunk a boldogság felé? Hogyan is
fejlődnénk, ha sosem kellene kilépnünk a
komfortzónánkból, sosem kellene elbuknunk,
és újra felállnunk? Emberként,
társadalomként hová vezet a biztonságos,
könnyű út? Asimov izgalmas időutazása
ezeket a kérdéseket boncolgatja, és
megmutatja nekünk, mennyire
nélkülözhetetlen olykor a kudarc, 
ha hosszú távon sikeresek 
akarunk lenni.
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HA SZÁMÍT, MIT HAGYSZ HÁTRA

Ha lehet egy családregényből
tanulni, akkor ebből a műből
biztosan. A Dreherek egyedülálló
alkotásba kezdtek 170 évvel ezelőtt,
és az örökségük és életük a mai
napig meghatározó.
Vállalkozószellemről, tehetségről,
kitartásról, innovációról és 
tradícióról szól ez az izgalmasan
 szórakoztató mű.
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